

**Mødereferat (WorkZone 2024-017-03792)**

Emne: Studienævnsmøde Datalogi, nr. 24-06  
Dato: Mandag d. 26. august kl. 9.00-11.30 (online)  
Referent: Mette Kaufmann Andersen (*studienævnsssekretær*)  
Deltagere: Lone Leth Thomsen (LLT) (*formand*), Anders Bruun (AB), Hans Hüttel (HH), Danny Bøgsted Poulsen (DBP), Jakob Topholt Jensen (JTJ) (*næstformand*), Christian Midjord Holfelt (CMH), Peter Simon Wallace Dunlop (PSWD)  
Observatører: Ulrik Nyman (UN) (*Studieleder*), Kira Stæhr Pedersen, Charlotte Susanne Thaarup, Emilie Schultz, Wojciech Krupa (*studenterstudievejledere til 9:30*), Ulla Øland (*studienævnsssekretær*)  
Gæster: Uddannelseskoordinatorer: Bent Thomsen (fra kl 10)  
u/ Afbud: Tem Frank Andersen (TFA), Arthur Osnes Gottlieb (AOG), Oliver Viller Nielsen (OVN),

**Dagsorden**

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Status fra studenterstudievejledere
4. Status fra uddannelsesgrupper
5. Ansøgninger
6. Evaluering af Fagpakke
7. Årets Underviser og Årets vejleder
8. Kvalitetssikring
9. Meddelelser
10. Eventuelt

Ans.	Deadline	Opsummering (resultat og aktioner)
MKA	Asap	Bede om opdatering + tilføjelse CS-vejleder-sider
Udd.grupper		Klargøre modultekster til studieordningerne
MKA	Asap	Informere ansøgere om SNs beslutninger
MKA	30/8	Fremsende evalueringsmateriale + konklusioner til IT-Vest sekretariat.



## Mødereferat

### Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Dagsorden ønskes fremsendt i pdf
- Dagsorden godkendt

### Ad. 2 Godkendelse af referat

- Godkendt

### Ad. 3 Status fra studenterstudievejlederne

- Der er udskiftning i bemanningen: Christian er stoppet og Kira stopper med udgangen af august
  - Præsentation af to nye studenterstudievejledere:
    - Emilie Schultz
    - Wojcieck Krupa
  - Begge har deltaget i Studievejlederkursus
  - Der er fejl på studievejledersiderne (**MKA** beder CS-KOM om at få siderne opdateret) [Er ændret]
- Mange potentielle studerende spørger til kandidat- og jobmuligheder
  - Enkelte spørger til mulighederne efter kandidatreformen. Studieleder har et diagram med overblik over de gældende muligheder, som kan lægges på web. (**MKA** beder DPF om dette)
- Mange henvendelser om hjælp til dispensationsansøgninger og handlingsplaner
- Mange henvendelser om IT-krav (har CS yderligere krav ud end de anbefalede fra AAU?)
  - Største problem er ældre mac-maskiner, men der er ikke særlige behov

### Ad. 4 Status fra uddannelsesgrupperne

- **IxDug.**
  - Præsentation af nye studieordninger, der forventes at være gældende fra optag E25
  - **BSc i Interaktionsdesign (IxD) v/ Anders Bruun**
    - Der vil komme mere samlæsning med BaT 1-3 semester.
  - **MSc i Interaktionsdesign IxD)**
  - Studienævnets kommentarer:
    - Det ser fint ud. Man afventer de endelige studieordninger, der skal godkendes på TECH inden 1/11
- **DAT/SWug**
  - Præsentation af nye studieordninger, der skal være gældende fra optag E25
  - **BSc I Software v/Bent Thomsen**
  - SN kommentarer:
    - Har uddannelsesgruppen tanke på overgangsfrekvens/studieskifte/overgangsmuligheder til kandidatmulighederne?
    - Når de to bacheloruddannelser (Software og Datalogi) gøres mere forskellige, kan det også få betydning for mulighed for at skifte til modsatte kandidat.
      - Det bliver sværere at skifte fra SW til DAT, da DAT orienteres i mere teoretisk retning.

- Studienævnetsformand udtrykker bekymring om hvorvidt man kan nå i mål til indsendelse til TECH inden november 2024 for opstart i E25. Koordinering mellem AAL-SW og CPH-SW kan være en udfordring. Strukturen er uklar, der skal indgås kompromis. Studerende har også været involveret (BT viste uddrag fra endnu ikke behandlede studieaktivitetsevalueringer og uddannelsesevalueringer fra 2024)
  - Institutleder og studienævn har givet DAT/SWug godkendelse til at tage beslutning om de uklare punkter
- **BSc i Datalogi (DAT) v/Bent Thomsen**
  - Revision er delvis baseret på ønsket om at gøre de to uddannelser (Software og Datalogi) mere forskellige, så der er kun overlap mellem 1+2 semester, mod før 1-4 semester. Det betyder følgende:
    - Mere datalog/teori-orienteret
    - Nye kurser på DAT6
    - Forskellige udgaver af SPO på de to uddannelser og SS dubleres på DAT3/SW4
    - Mindre samlæsning har betydning for økonomien, hvilket er godkendt af Studieleder
- **Beslutning:** Eftersom der skal indsendes helt færdige studieordninger inden 1. november skal udd.gruppen i gang med at skrive teksterne til de reviderede og/eller nye moduler. Studienævnet vil gerne se opdatering på næste møde d. 25/9, alternativt via mail.

#### Ad.5 Ansøgninger

- Liste med ansøgninger, der er behandlet siden sidste møde, er ikke fremsendt til dette studienævnsmøde.
- Studienævnet har behandlet et par sager på mail grundet aflyst møde i juni eller behov for sagsbehandling inden dette møde.
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg (2a)**
  - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg. Der er tale om 5. forsøg i kursusmodulet CAOS på SW4. Der er fremsendt handlingsplan, som viser at ansøger ønsker at følge modulet igen i F25.
  - **Beslutning:**
    - Studienævnet vil gerne have dokumentation + redegørelse for hvad ansøger vil gøre anderledes. (**MKA** informerer ansøger). [Behandlet på mail efter SNmødet. Godkendt på baggrund af nye oplysninger].
- **Ansøgning om dispensation fra studieordningen MSc i DAD (2b)**
  - Studienævnet har modtaget ansøgning fra uddannelseskoordinator for MSC i DAD studieordningen for E24, så 9.semester omlægges, så der fremover tilbydes to valgfag.
  - **Beslutning:**
    - Studienævnet fremsender ansøgningen til Uddannelsesjura med ønske om at den er gældende fra E24 (**MKA** informerer ansøger).
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg (2c)**
  - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg.
  - **Beslutning:**
    - Studienævnet godkender ansøgningen (**MKA** informerer ansøger).



- **Ansøgning om ændring af CSIT adgangskrav (2d)**
  - Studienævnet har modtaget henvendelse fra Studieleder med henblik på at få studienævnets holdning til at ændre adgangskravene til kandidatuddannelsen CSIT, jf. uddannelseskoordinators anbefalinger.
- **Beslutning:** Studienævnet godkender de foreslåede ændringer. (MKA informerer ansøger).

#### Ad 6. Evaluering af Fagpakken Sikker Softwareudvikling, Master i IT, Softwarekonstruktion (IT-Vest)

- Studienævnet har modtaget evaluering af de tre enkeltfag samt den samlede fagpakke fra fagkoordinator René Rydhof Hansen.
- Koordinators kommentarer:
  - Fagpakken er forløbet særdeles tilfredsstillende med engagerede og interesserede deltagere. De anvendte undervisningsformer og skiftene mellem de forskellige former, har mestendels fungeret godt og det er kursusholdernes indtryk, at alle deltagere har haft et godt udbytte af fagpakken.
- Studienævnets kommentarer
  - Studieleder informerer om at antallet af deltagere har været lavere end ønsket, men dog stigende. I E24 har vi 11 studerende mod 6 i sidste forløb. Man vil gerne op på 14-16 studerende.
- **Beslutning:** Der har været lidt færre deltagere end ønsket, men ellers har fagpakken kørt tilfredsstillende. Koordinators evalueringsrapport tages til efterretning (MKA sender til IT-VEST)

#### Ad 7. Årets Underviser og Årets vejleder ved Institut for Datalogi

- Nomineringer er gennemgået og 3 i hver kategori fik mail om at man er nomineret
- Uklart hvornår/hvordan ÅU og ÅV skal offentliggøres. Evt. nyt format, hvor det offentliggøres til en fredagsbar.
- [Opdatering efter mødet: Årets Underviser blev Niels van Berkel og Årets vejleder blev Tianyi Li. Begge blev fejret ved semesterstartsarrangement for 3-9 semester d. 3/9]

#### Ad 8. Kvalitetssikring

- Semesterbeskrivelser E24
  - Semesterbeskrivelser ligger klar på MOODLE når der åbnes for adgang. Dog opdateres de løbende frem mod studiestart. Den største ændring er, at eksamensform og tilladt brug af AI nu skal fremgå af semesterbeskrivelserne.
  - Herudover er der ikke kendskab til større ændringer. Ulla Øland er ansvarlig for at opdatere og vil informere studienævnetsformanden hvis der er uregelmæssigheder.
- Der er indkaldt til opstartsmøde for uddannelsesevaluering d.10/9. Alle studienævnets uddannelser skal evalueres i efteråret 2024. Der skal i dén forbindelse afholdes møde blandt andet med eksterne eksperter
  - Herfra deltager studienævnetsformand, studieleder, institutleder samt kvalitetsmedarbejder(e) på instituttet i opstartsmødet.

#### Ad 9. Meddelelser

- Ingen

#### Ad. 10 Eventuelt

- Studienævnets medlemmer gøres opmærksom på at der kommer lidt mere forberedelse til kommende møde(r) pga. studieaktivitets- og uddannelsesevalueringer.